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OZNAMUJEME OTEVŘENÍ NOVÉ LÉKAŘSKÉ KLINIKY V 
PENSHURSTU (NEDALEKO HURSTVILLE) ZAČÁTKEM KVĚTNA 
2000.
Dr. VĚRA TATOSSIAN NABÍZÍ :
1) UEŠKERÉ SLUŽBY UŠEOBECNÉHO LÉKAŘSTUÍ

( GENERAL PRACTICE)
IMUNISACE, ŽENSKÉ, DĚTSKÉ LÉKRŘSTUÍ, TÉHOTENSTUÍ, 
ASTMA, PAP TEST, ECG. SPIROMETRY, DROBNÉ
CHIRURGICKÉ OPERACE ATD.
21K0SMETICKÉ PROCEDURY :

-KOLLRGENOUÉ INJEKCE
-ROTOR INJEKCE
-SCLEROTHERAPY (PAUOUČKOUÉ 

UÉNY )
-LÉKAŘSKÉ SLOUPÁNÍ KŮŽE

-ZA UELMI UÝHODNÉ CENY-
ADRESA : PENSHURST MEDICAL CENTRE

9 THE STRAND - PENSHURST NSW 2222
TEL. 9580 5320 MOBILE: 0414 791 000 
Dr. Věra Tatossian fax: 9585 0197

DENTAL IMPLANTS Our Treatment Solutions

Missing Teeth?
Dental Implants may be the solution:
• You can talk, laugh and smile without 
worrying. Your new teeth will be fully 
anchored and feel just like your own teeth.

• Eat what you like without problems
■ Recover your natural smile
- A safe and reliable treatment method
■ There is no need to file down adjacent 
teeth

Multiple Teeth

Single Teeth

Whether you are missing a single 
tooth or a complete jaw, we will 
have a solution to meet your 
needs. Implants have a totally 
natural appearance and feel just 
like your real teeth. Please visit 
our website for more details or 
call the surgery for an appointment.

Dr. J. Mader, Suite 106, "Piccadilly" 
222 Pitt Street, Sydney, 2000 

Phone: 9264 5210
visit our web site at: mader.pair.com

Dentures

mader.pair.com
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Karel Jeníček se narodil v srpnu 1935 v Praze. Své dětství prožil na Novém 
městě pražském, kde chodil také do školy. Do měšťanské školy chodil ve 
Vojtěšské ulici, kde chodil do stejné třídy s Václavem Havlem, kterého o 
mnoho let později, v roce 1995 uvítal jako presidenta České republiky v naší 
Sydneyské sokolovně. Po skončení studia si vybral svoji profesionální dráhu. 
Jeho volba byla přesná mechanika a proto začal pracovat v podniku Meopta. 
Vojnu si odsloužil na Východním Slovensku. Karel byl pravý pražský kluk, rád 
sportoval, hrál závodně lední hokej, rád tančil, nejraději swing. V šestadvaceti 
se mu narodila dcerka Alenka a o pět let později syn Karel. O dva roky později 
zasáhly do jeho života politické události. Inváze sovětských vojsk znamenala 
konec nadějí a postavila Karla před životní rozhodnutí, zůstat doma v porobené 
zemi, nebo se rozloučit s městem a zemí, které tolik miloval a začít nový život, 
někde ve svobodném světě. Karel byl muž činu a rozhodl se se svou rodinou 
emigrovat Brzy po příjezdu do Sydney se přihlásil do Sokola a začal pracovat 
jako cvičitel žactva Později se stal členem výboru jednoty Sokola Sydney a ve 
výboru byl pak zvolen vzdělavatelem jednoty. Znal velmi dobře českou historií, 
a stále ji studoval Součástí funkce vzdělavatele je vydávání sokolského 
věstníku. Tuto úlohu Karel svědomitě plnil po desetiletí. V roce 1993 byl zvolen 
místostarostou Sokola Sydney a po pěti letech místostarostování byl výborem 
Sokola navržen na starostu. Na valné hromadě v dubnu 1998 byl zvolen 
starostou Sydneyské jednoty. Karel se navíc po řadu let staral o archiv jednoty a 
také o kroniku. Karel dobře a uvážlivé vedl naší sokolskou jednotu v Sydney a 
dočkal se zasloužené odměny, když v červnu 2000 místopředseda vlády a 
ministr zahraničních věcí České republiky udělil tělovýchovné jednotě Sokol 
Sydney cenu Jana Masaryka „Gratias agit“ za šíření dobrého jména České 
republiky v zahraničí. Snad staří jen dodat, že Sokol Sydney je jedinou jednotou 
Sokola v zahraničí, která tuto cenu dostala a jejim starostou byl náš drahý bratr 
Karel Jeníček.

Na závěr jen pár slov na rozloučenou můj drahý kamaráde ! Osm let jsme spolu 
jezdili každý pátek do Sokola, hodinu tam a hodinu zpátky, a přeci jsme měli 
stále o čem hovořit. Někdy jsme spolu poslouchali při cestě muziku, kterou 
jsme měli oba rádi. Osud nám připravil neuvěřitelně podobnou cestu životem. 
Oba jsme se narodili ve stejném městě, Ty o dva měsíce dříve, chodili jsme do 
stejné školy, měli jsme stejné učitelky a učitele, naše maminky byly obě z 
Rychnova nad Kněžnou, tam jsme oba trávili své prázdniny. Nadevše jsme však 
spolu sdíleli dvě velké lásky, lásku k rodné zemi a k Sokolu.
Tak naposledy Nazdar Karle, budeš mně i nám všem v Sokole moc a moc 
chybět. Nikdy na Tebe nezapomenu Bůh Ti žehnej.

Jarda Zahrádka
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Osobní vzpomínka na bratra Karla Jeníčka.

Milý Karle, tos nam dělat nem^l , takhle brzy a náhle odejít!
Sta'le na tebe vzpomínám.Od první chvíle, jak jsi začal chodit s ro- 

dinou cvicit, skoro hned, po tvém příjezdu do Sydney.
v v v ^ ti

IX pak, když jsme zacli stavět naši sokolovnu, jak jsi s nami neunav- 
V ✓ / I \s v

ne kazdy weekend, po 2 roky, od rana do večera pracoval. Mel jsi ra- 
v V V 'S 1 f

dost, když se budova otevřela, ze teprve ted, ve svém vlastním, bude- 
me dostávat odmenu nasi pecne prace.
Marne cekám každý patek v 28 večer, ze se objevíš ve dveřích a zavo­

láš mohutným hlaaem :"Nazdar naVode!".Tvoje místo u stolu, aniž jsme 
si řekli, zůstává prázdné, jako by na tebe cekalo. Pevne verim, ze je 

ti ted^ lepši a Buh ti dej lehke odpočinutí. Nikdy na tebe nezapomenu.

Olda Mařík,

OBNOVA ČOS A KDE JSME CHYBOVALI

Listopadová“sametová revoluce“ umožnila obnovu Československé obce sokolské. Stalo se 
tak na lednovém sjezdu ČOS v roce 1990. Snad se dalo předpokládat, že historicky čtvrtá 
obnova ČOS, po 42 letech neexistence, bude obtížná. To si ale nikdo z účastníků sjezdu 
neuvědomoval a nepřipouštěl, protože obnova se zdála být tak logická a samozřejmá. Vždyť 
slavné tradice Sokola a zrušení této české tělocvičné organizace komunistickou vládou 
podmiňovaly tuto obnovu. Brzy jsme se ale přesvědčili o opaku našich představ. Mnohé 
zavinilo dvougenerační nebytí, kdy se Sokol vytratil z povědomí veřejnosti, ale také naše 
chyby a špatné odhady, kterých jsme se dopustili zvláště při obnově jednotlivých jednot.
Obnova Sokola probíhala na celém území Československa. Kolik lidí o ní usilovalo můžeme 
jen odhadovat, ale určitě jich byly tři až čtyři tisíce. Vždyť máme přes 1100 sokolských 
jednot. A kolik jednot, tolik příběhů o obnově. Tím, že tolik lidí usilovalo o obnovu Sokola, 
došlo k nejednotnému výkladu sokolské činnosti, programu a postupu práce. Generalizovat 
názor, že jednoty ČSTV, zvláště pak oddíly ZRTV, podržely sokolské tradice a tradicím 
přály, je stejně zavádějící jako mluvit o opaku. Pravdou je, že každá jednota se chovala k 
obnově Sokola jinak.Na mnoha místech docházelo k prudkým názorovým střetům. 
Komercializace sportů ke klidné obnově nepřispěla. Sporty se v Sokole odjakživa pěstovaly a 
úroveň byla mnohdy vyšší než ve sportovních svazech. Po válce problémy v sokolském 
sportu narůstaly, ale Sokol již neměl čas je řešit. To byl také v sokolské organizaci jeden z 
důvodů názorových střetů o spotru na všech úrovních.
V administrativě ČOS byl velký chaos a roztříštěnost a organizace byla neproduktívni.. 
Vytrvale se řešily otázky programově myšlenkové, na mnohahodinových zasedáních výborů 
a PV ČOS se diskutovalo o věcech pro organizaci nedůležitých a mnoho nevyřešených 
problémů se vracelo na pořad jednání. Uplatňoval se systém osobní, sokolské autority či 
sokolských zásluh.
Celá česká společnost má velké problémy. Takové, které leckde přerůstají v malé či velké 
krize. A tak se hledají příčiny tohoto neblahého stavu. Doba je nazývána 
„postkomunistickou“. My jsme však částí naší společnosti, žijeme v této zemi. Všichni si 
přejeme, aby náš Sokol prosperoval a chceme tuto složitou dobu překonat. K tomu 
potřebujeme vědět kde a jak jsme chybovali, neopakovat chyby a také určit v čem jsme
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podlehli záporům dnešní doby. Na druhé straně máme řadu sportovních a společenských 
úspěchů, včetně dvou všesokolských sletů a řady župních sletů, množství sportovních 
úspěchů našich sokolských závodníků. Hlavně ale máme sokolskou mládež a veřejnost o nás 
již hodně ví. Nemusíme trpět žádnými depresemi, výčitkami ani komplexy.

Výňatky z úvodníku březnového čísla „Sokola“ od starosty ČOS Ing. Miloslava Pleskače.

Zveme všechny do Sokola na :

Sobotu 5. května a neděli 6. května 2001
Opět přijedou sportovci ze Sokoa Melbourne a bude se hrát v sobotu nohejbal a 
v neděli muži i ženy volejbal.
Přijďte nás povzbudit a pobavit se. Těšíme se na vás.

Sportovní oddíly Sokola Sydney - nohejbal a volejbal.

Generální konzul JUDr. Ivan Záleský se vrací domů.

Po více jak čtyřletém období úspěšné práce ve funkci generálního konzula České republiky v 
Sydney JUDr. Ivan Záleský odcestoval se svoji rodinou do Prahy, kde se ujme velmi náročné 
a odpovědné funkce vedoucího konzulárního odboru na Ministerstvu zahraničních věcí Č.R.. 
Přejeme mu od srdce, aby se mu v nové práci dobře dařilo, hodně zdaru a úspěchu. Chceme 
mu také při této příležitosti poděkovat za jeho podporu Sokolu i dalším krajanským 
organizacím a spolkům a za jeho porozumění těm, kteří ač žijí daleko od vlasti, zůstali a vždy 
budou Čechy. JUDr. Záleský se významně podílel na přípravě účasti české olympijské 
výpravy a na úspěšném a bezproblémovém průběhu její účasti na Olympiádě. Jednou z jeho 
posledních akcí bylo předání pamětní plakety věnované Českým olympijským výborem 
majiteli Woolloomooloo Bay Hotel, který hostil Český olympijský dům. Na snímku vidíte jak 
při této příležitosti předává br. J. Zahrádkovi pamětní medail Ministerstva zahraničních věcí 
Č R. za dlouholetou činnost v krajanském hnutí a jako ocenění osobního přínosu při 
propagaci České republiky v zahraničí.



SOKOL SYDNEY
Gymnastic Association Ltd.
16 Grattan Crescent, Frenchs Forest, 2086. Phone 9452 5617

Valná hromada Sokola Sydney se konala v Sokolském národním domě v 
neděli 8. dubna 2001 ve 14.30 hodin.
Bratr župní starosta Jiří Jelínek přivítal přítomné sestry a bratry a požádal, 
aby povstáním se uctila památka zesnulých.
Bratr Jelínek vzpoměl zesnulého bratra starosty Karla Jeníčka a přípoměl, 
že jsme povinni, abychom v jeho příkladné práci pokračovali. Sestra 
místostarostka velmi dojemně vylíčila jeji spolupráci s bratem Jeníčkem. Po 
zprávách všech činovníku a přečtení auditorované zprávy bratra pokladníka 
a přestávce valná hromada zvolila následující činovníky :

Starosta Br. Jiří Jelínek 1. Místostarosta Sestra M. Nováková
Jednatel Br. Jan Jelínek 2. Místostarosta Br. Jaroslav Krejčík
Vzdělavatel Br. Ray Černý Pokladník Br. Jiří G. Jelínek
Náčelník Br. Kurt Kilian Náčelnice sestra Iva Mašková

Právní zástupce : Br. Bořek Šindler Auditor: Mr. A. Tagg

Čenové výboru : J. Anger, I. Austerová, V. Brčáková, M. Čapek, M. Farsky, 
M. Felbinerová, J. Foytásek, K. Hartman, P. Helia, A. Hercok, K. Jeníček, A. 
Jirásková, A. Killianová, L. Maříková, O. Mařík, V. Novák, I. Pšeničný, B. 
Šárka, J. Sedlák, V. Smeták, J. Vacek, J. Zahrádka, H. Zahrádková.
Členové z Canberry: V. Kašpárek, Z. Kašpárková.

Bratr starosta poděkoval všem zvoleným a upozornil, že bude zapotřebí 
velmi úzké spolupráce všech činovníku a hlavně pracovníku, aby příprava 
různých podniků v Sokolském národním domě nezávisela jen na starostovi 
jak to bývalo v minulosti. Rovněž přislíbil, že je nutné zaučiti hlavně 
místostarosty a mladší členy výboru v praktickém vedení jednoty a správě 
značného sokolského majetku. Jako první úkol, který si dáme je získání 
nových členů do Sokola Sydney. Já věřím, že vaše osobní pozvání nejen 
polichotí vašim přátelům, ale přinese celkový užitek Sokolu Sydney. J.G.J. 
********************************************************************************

Uážený bratře, uážená sestro, Příspěuky 2001 $ 20-00

douoluji si Uás zduořile upozorniti, že členské příspěuky Uěstník 2001 $-----------
jsou nyní splatné. Srdečně děkujeme za promtní 
uhrazení. Rouněž prosíme členy a krajany o dar na 
Sokolský Uěstník. Celkem $---------

G.J. JELÍNEK 53. ALICE ST. SANS SOUCI 2219. TEL. 9529 8457 
ŠEK NEBO M0NEV ORDER PROSÍM UVSTRUTE NA SOKOL SVDNEV.
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ZPRÁVA POKLADNÍKA.
Bratr Karel Jeníček mladší mě dovezl veškeré doklady a korespondenci včetně 
Sokolského Věstníku s některými čísly od roku 1952. Mě zaujala zpráva pokladníka z 
listopadu 1971 kterou odIsuII ; Zprávy potěšující.
Po rozeslání upozornění o splácení členských příspěvků, začaly tyto docházet ve 
zvýšené míře. Ve většině případech jsou doprovázeny příspěvky na vydávání Věstníku. 
Také počet peněžních příspěvků od nečlenů se zvýšil. Díky za pochopení.
Zprávy zarmucující.

Proč neplatí někteří členové příspěvky ? To nevím, ale pochybuji, že $2,-- ročně je 
částka, kterou sl nemůže někdo dovolit.

Členy, kteří dluží 1-2 roky, bych chtěl znovu požádat, aby zaplacení příspěvku 
dále neodkládall a zbytečně neztěžovall práci výboru.

Členy, kteří dluží víc než sl mohou momentálně dovolit zaplatit, bych prosil, aby 
zaslali alespoň část a zbytek postupně vyrovnali.

Všem bych chtěl dát za příklad naše nejstarší členy pensisty sestry Filipovou, 
Novákovou, Veverkovou a br. Nováka, kteří mají vyrovnány příspěvky přesně na datum a 
sestra Kutěnová Již zaplatila za rok 1972. Příklady táhnou? M. Moravec pokladník.
Musím velmi srdečně poděkovat! za jeho zprávu, která je aktuální a přesná i po 30 letech. 
Členské příspěvky s inflaci jsou nyní $ 20-00 a jména důchodců se změnila, ale problém 
je stále stejný. Byli jsme velmi zarmouceni, když na Valné hromadě bylo vyloučeno 1 4 
členů, kteří nezaplatili příspěvky za tři roky.
Náš upřímný dík všem, kteří zaplatili členství na rok 2001 a našim štědrým níže 
uveřejněným dárcům na Věstník.

Sestra J. Křivánková PhDr. 100 Br. F. Matějka 3 0
Sestra J. Dresslerová 10 Br. J. Borovička 3 0
Br. Ing. S. Beneš 10 Br. J. Choc 3 0
Dr. I.V. Slezáček 5 0 Paní Zdena Buršíková 100
Br. K. Jager 1 0 Paní M. P. Kováčové 2 0
Br. R. Toman 3 0 Br. Prof. Ľ. Král Švýcarsko 2 2
Sestra Z. Haberová 10 Pan J. Bureš 2 0
Pan Bartoš 10 Br. H. Federer 3 0
Br. Dr. M. Škopek 3 0 Sestra Dr. E. Winter 2 0
Paní E. Krosláková 2 0 Paní Dr. J. Štěpánková 5 0
Paní E. Filová 10 Br. M. Vyhnálek Tasmánie 150
Paní Dana Schulz 10 Br. S. Berton Queensland 3 0
Br. I. Pšeničný 10 Sestra I. Steklá 2 0
Paní A. Tondrová 2 0 Sestra M. Martinů 10
Br. O. Hanzal 3 0 Sestra Šámalová Queensland 2 0
Rodina Kašpárková Canberra 3 0 Br. J. Jeřábek W. Australia 2 5
Br. Jan Hříbal Adelaide 2 0 Paní Dana Baudaghian 5 0
Br. a Sestra Sokolovi 4 0 Br. Pavel Kohout 5 0
Br. J. Hladík 1 1 Sestra Miluška Šimková 2 0
Sestra Ilona Kolářová 100 Anonymě A.P. 2 5
Br. M. Merenda 6 Pan J. Trlifay 2 5
Br. V a B. Kučerovi Brisbane 6 0 Br. F. Lukáš 3 0
Sestra Vnenková 1 0 Sestra Valerie Ganzová 3 0
Bratr A. Hercok 3 0 Prof. Z. Holý 2 0
Br. Karel Hartman 1 0 Br. K. Kilian 5
Sestra Lenka Šetelíková 2 0 Sestra Liduška Stevens 1 0
Br. Jaroslav Fojtásek 10 Sestra Mirka Felbingrová 10
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SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. INC. 
16. GRATTAN CRESCENT FRENCH’S FOREST TEL.

9452 5617
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA : 

TA NiÔMí 

ŽÁHJAW 

KONANOU V SOBOTU 26. KVĚTNA 
V SOKOLSKÉM NÁRODNÍM DOMĚ

VE 20.00 HOD.
VEČEŘE SE PODÁVÁ OD 18.00 HOD.

VAŘÍ POPULÁRNÍ BR. JAN SEDLÁK.
HRAJE UOJTA ČÍNA 

wjwwé w-©© ©tai©©©a ä 
©uwim n°@©

MÍSTA A UEČEŘE JE NUTNÉ SI ZAMLUUITI U 
BA. G.J. JELÍNKA TEL. 9529 8457.

BOHBTH TOMBOLH !
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SOKOL SYDNEY GYMNASTIC ASSN. INC.
16 GRATTAN CRESCENT FRENCH’S FOREST2086.TEL9452 5617 
VÁS SRDEČNĚ ZVE NA :
25. DUBNA ANZAC POHOŠTĚNÍ pro bratry 

LEGIONÁŘE V SOKOLSKÉ JÍDELNĚ. HOSTÉ 
VÍTÁNI.

5-6 KVĚTNA SOKOL MELBOURNE A SOKOL SYDNEY 
POŘÁDÁ V SOBOTU A V NEDĚLI OD 10.00 
HOD. SPORTOVNÍ WEEKEND. OBČERSTVENÍ 
V JÍDELNĚ. SPORTOVCI A NÁVŠTĚVNÍCI 
VÍTÁNÍ.

20. KVĚTNA KINO PONREPO UVÁDÍ VESELOHRU 
“OBECNÁ ŠKOLA “. TENTO FILM BUDE 
PROMÍTNUT V NEDĚLI OD 14.00 HOD. 
OBČERSTVENÍ V BUFFETU.

26. KVĚTNA taneční zábava s večeří v sobotu od 
18.00 HOD. HRAJE VOJTA ČÍNA OD 20.00HOD 
VSTUPNĚ $ 10, DŮCHODCI A STUDENTI $ 5.

3- ČERVNA V NEDĚLI VE 14.00 HOD. ARTSPECTRUM 
UVÁDÍ PŘEDNÁŠKU PANA Z. VÍKA A PANA V. 
RŮŽIČKY S VIDEO FILMEM - CESTOVÁNÍ PO 
AUSTRÁLII.

22. ČERVENCE V NEDĚLI OD 14.00 HOD. KINO PONREPO 
PROMÍTNE NOVÝ FILM ZE ZÁSILKY VIDEO 
PROGRAMŮ OBDRŽENÝCH Z GENERÁLNÍHO 
CONZULÁTU. TITUL FILMU UVEŘEJNÍME 
POZDĚJI.

SPOLEČENSKÁ MÍSTNOST JE KLIMATISOVANÁ ! 
BLIŽŠÍ INFORMACE PODÁ G.J. JELÍNEK TEL. 9g29 8457



Mistři Evropy v softbalu jsou v Sydney.
Dnes ráno přistáli na Sydeyském letišti v 6.22 juniorští mistři Evropy v softbalu 
2000, Česká republika. V Sydney se účastní Mistrovství světa v juniorském 
softbalu, které se koná ve dnech 21. až 28. Dubna 2001, na olympijském 
stadiónu v Blacktownu. Čeští junioři nemají snadný úkol, budou soutěžit s 
mužstvy ze zemí, kde softbal má dlouholetou tradici. Pokusí se proniknout mezi 
t. zv. „silnou čtyřku“, Japonsko, Austrálií, Spojené státy a Nový Zéland. Pokud 
budete mít možnost přijít povzbudit naše hochy, stadión , kde se koná 
mistrovství světa, je v Blacktownu na rohu Eastern Road a Phillip Parkway. 
Česká „lvíčata“ mají následující program zápasů :

Sobota 21. dubna v 10.00 am Austrálie - Česká republika
Neděle 22. dubna v 10.00 am Argentina - Česká republika
Pondělí 23. dubna ve 3.00 pm Česká republika - Japonsko
Úterý 24.dubna v 10.00 am Česká republika - Izrael
Středa 25. dubna ve 3.30 pm Česká republika - Spojené státy
Čtvrtek 26. Dubna v 10.00 am Česká republika - Mexiko

V pátek budou semifinálová utkání v 5.30 pm a v 8.00 pm. V sobotu se nejprve 
v 11.00 am utká vítěz pátečního utkání, 3. a 4. místo s poraženým celkem z 
utkání mužstev na 1. a 2. místě. V sobotu odpoledne pak bude Grand-fínále 
mezi vítězem pátečního utkání, 1. a 2. místo s vítězem dopoledního zápasu.

České juniory na letišti přivítali zástupci výboru Československého Country 
Clubu, kteří pro ně přijeli s autobusem, kterým je odvezli do stanového 
městečka, které pro ně vybudovali na pozemku klubu. Tam o ně budou pečovat 
v průběhu jejich tréninku až do zahájení mistrovství světa. Pohoda, kterou jim 
vytváří zahrnuje dobrá česká jídla a samozřejmě i dobré české nápoje. Za jejich 
péči jim jistě patří dík celé naší krajanské obce.

Mezi členy výpravy je i náš starý známý, kterého jsme poznali při návštěvě 
českého basebalového národního mužstva v Austrálií a při jejich exhibici na 
oválu vedle naší sokolovny Je to - Štěpán Škorpil - tehdy z televize Prima, dnes 
„free-lance“ autor dokumentárních programů pro televizi. Mnozí si ho budou 
pamatovat z „Českého olympijského domu“, kde moderoval tiskové konference 
a také uváděl naše olympioniky při setkání s českými krajany. V Sokolovně 
jsme také viděli jeho dokumentární film o velmi úspěšném zájezdu basebalistů a 
o jejich dobrém výsledku v turnaji australských států v Port Macquarrie. I letos 
bude natáčet a má ssebou svého dlouholetého spolupracovníka , kameramana 
Vaška Mudru. Mimo sportovního programu se letos chtějí také mrknout na 
australskou přírodu. Snímky z australské přírody, které uvádějí kanály české 
televize, jsou v Čechách nesmírně populární, zejména mezi milovníky přírody a
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samozřejmě také mezi trampy. Tak Štěpánovi a Vaškovi přejeme hezké počasí a 
aby se jim to dařilo.

A pro vaší informaci ještě seznam členů výpravy, možná tam naleznete své 
známé či příbuzné. Hráči: Radek Scheinherr, Filip Jára Vojtšch Mařík, Ondřej 
Hrachovina. Václav Mudra jr. - syn kameramana Mudry -, Jakub Hnílička, Jiří 
Brabec, Ladislav Honzejk, Lukáš Bolehovský, Lukáš Zelinko, Pavel Moravec, 
Pavel Švehla, David Mertl, Michal Vondrka, Martin Zeman, Zbyněk Švarc a 
Václav Svoboda. Vedení výpravy : Martin Chmelík, Leoš Hrabačka, trenér 
Daniel Pasini, Petr Novák, Miroslav Dolejš, Petr Bartoška, Dušan Snelly, 
Štěpán Škorpil, Václav Mudra sr., a mezinárodní rozhodčí Pavel Vy chodský.
Přejeme naším softbalistům modré nebe při tréninku a hodně zdaru i to štěstí v 
turnaji na světovém mistrovství.

Jarda Zahrádka

KLOKANI SE CHYSTAJÍ DO AUSTRÁLIE.

Vím, že to zní podivně, vždyť jich tu máme přes 6 milionů, ale je to tak. Jenže ti 
klokani, co se sem chystají jsou z Vršovic a také jim říkají Bohemians, jejich 
celý titul je CU BOHEMIANS PRAHA, to CU mimochodem je zkratkou pro 
Commercial Union. Jsou to pra-pravnuci těch klokanů, co byli v Austrálií v roce 
1927 a které vidíte na fotografií. Do Sydney přiletí koncem listopadu 2001. 
Více si o nich povíme v příštím čísle, ale už se můžeme těšit na dobrou kopanou.

Nástup před slavnostním úvodním zápasem Bohemians na australské 
půdě. Klokani přehráli výběr západní Austrálie 11:3.



DROBNÉ ZPRÁVY.

Měsíc březen tohoto roku bude pamatován jako jeden znejsmutnějších v Sydney.
1. března opustil naše řady dlouholetý člen Sokola a Čsl. Obce legionářské bratr Albert 
Sutton, který se dožil požehnaných 87 let. Bratr Albert mnoho let tisknul scela zdarma 
Sokolský Věstník a pozvánky na zábavy. Naši upřímnou soustrast celé rodině a přátelům.

11. března v ranných hodinách nám odešel bratr starosta Sokola Sydney Karel Jeníček, 
člověk z dobrým srdcem. Karla jsme znali od roku 1968 jako tátu Alenky a Kájí, které vozil 
do Sokola cvičit. Od samého příjezdu se zapojil do sokolské práce, kde byl členem 
výboru, vdělavatelem, místostarostou a starostou. Dvacet let byl redaktorem Věstníku. 
Podílel se na výstavbě Sokolského Národního domu a po jeho dokončení pravidelně 
pomáhal s přípravou národních oslav , tanečních zábav a zájezdech Česko - Slovenských 
umělců. Zrádná choroba velikých kuřáku nám ho vzala v nedožitých 66 letech. Bratře 
starosto, zůstaneme věrni Tvému odkazu a nikdy nezapomeneme !
22. března jsme obdrželi zprávu o úmrtí krajana Ing. Radka Maršálka. Maturoval na 
gymnásium v Křemenské Ul. a se spoluškoláky se pravidelně setkával. Naši upřímnou 
soustrast celé rodině, spolužákům a přátelům.
30. března dotlouklo šlechetné srdce bratra Bohouše Kostínka- Austina. Bratra Kostínka 
jsem poznal v roce 1949 v uprchlickém táboře Dornštadtu u Ulmu v Německu, kde 
pravidelně cvičil v hangáru. Po příjezdu do Autralie se stal členem Sokola, který celá léta 
podporoval. Posíláme naši upřímnou soustrast jeho rozvětvené rodině do Modrých hor.

Před uzavřením Věstníku jsme obdrželi zprávu, že odešel Br. J. Hladík z Wollongon, čest 
jeho památce.

CHVILKA ZAMYŠLENÍ.
Blanka Jirásková 02. 01.

V březnu každého roku vzpomínáme výročí narození prvního prezidenta Tomáše G. 
Masaryka. Jeho zásluhy o českou a slovenskou samostatnost jsou nedocenitelné. Ne 
každému je však známo, za jakou cenu osobních obětí byla vykoupena. Byl křivě 
osočován a kritlsován. Říkával, že kritika, aby byla platná má býti positivní a na kritiku že 
má každý právo jen do výše vlastního přičinění.
Připomínáme si jeho moudré výroky při různých příležitostech i nyní, 11 let po sametové 
revoluci. Revoluci, která navrátila naši bývalé domovině svobodu a obnovila demokratické 
řízení státu.
Nám žijícím v exilu uvolnění oprese dalo novou dimensi ve vztahu k rodné zemi. Máme 
nerušenou možnost oboustranného styku mezi severní a jižní polokoulí a doplňujeme 
mezeru v oblastech nedostupných v době jen nedávno minulé. Ubylo nutnosti vyplňovat 
kulturní prázdno výchovnými a zábavnými pořady a povzbuzovat národní seběvedomí v 
trpícím Československu. Máme přístup k literatuře, umění, hudbě, od pramene. Žijeme 
svobodný život.
Přesto se nadále rádi setkáváme v českém prostředí, mluvíme českou řečí, čteme na 
stránkách česky psaného tisku. To proto, že naše kořeny a řeč jsou jednou pro vždy 
spjaty s místem našeho narození.
Za ty nespočetné chvilky vnitřní radosti vděčíme desítkám skromných, do krajnosti 
obětavých jednotlivců či členů krajanských spolků po celé Austrálii, žijících čl odešlých, a 
stovkám hodin neplaceného času - to vše pro práci “ na národu roli dědičné.” Abychom 
nezapomínali a dále pěstovali dary ducha, neboť jen těmi náš národ kdy vítězil.
“ Je nás málo, ale jsme všude” napsala neznámá ruka na zeď pracoviště, kde jsem před 
léty pracovala. Buďme všude, s tou lepší stránkou naši národní povahy. Hledejme co nás 
spojuje a kritizujme jen do výše vlastního přičinění. A přiložme ruku k dílu, kde je třeba.
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RADOSTNĚJŠÍ ZPRÁVY:

U Nováků jsme čekali dva březnové přírůstky do rodiny.
První přišel o pár dní předčastně, Jane a Dino Soepono ( Jane Novákové) mají chlapečka.
Narodil se 28.2. 2001 v Atlantě - USA. Jmenuje se Jack Dylan, při narození vážil 3.2 kg a 
měřil 52 cm. Babička nevydržela a za dva dny tam už byla a přivítala první vnouče.
Druhý chlapeček zase počkal do dubna, neteř Marty a Vaška, Martina a Libor Stočes mají 
Dominika. Narodil se 2.4.2001 v Randwicku- Sydney. Při narození vážil 3.9 kg. a měřil 5 4 
cm. Ani tady dědeček a babička nevydrželi a brácha Marty, Fanda Machulka s manželkou 
Dášou přivítali první vnouče tady v Sydney.
Mimina, maminky a tatínkové jsou všichni v pořádku a dědečkové a babičky se radují.
Děkujeme všem za gratulace, opravdu moc nás potěšily. Díky.
Za všechny v rodině Marta Nováková.

Sestra Gabrielka Kilianová oslavila jedna dvacáté narozeniny. Nikdo z nás, kteří ji známe 
od narození nemůžeme věřiti jak ten čas rychle uběhl. Gabrielko, přejeme Ti hodně zdraví 
dobré pohody a úspěchu v Tvé pedagogické profesi a věříme, že Tě studenti budou míti 
tak rádi jako Tě máme my rádi v Sokole.

KURS ČESKÉHO JAZYKA PRO KRAJANY.

V srpnu 1999 jsem měla štěstí studovat češtinu čtyři týdny v Dobrušce, město v Orlických 
horách v severních Čechách. Byla to velmi zajímavá zkušenost, protože tam bylo čtyřicet 
lidí z dvaceti tří zemí od osmnácti do šedesátl-pěti let ! Všichni měli české rodiče, nebo 
jenom českou maminku, nebo českého tatínka kromě dvou lidí.
V Praze jsem byla jako cizinka, ale v Dobrušce jsme byli krajani. V čem je rozdíl ? Nevím 
přesně, ale když jsem dělala rozhovor s učitelkou Alenou Obstovou, říkala mi, že je veliký 
rozdíl mezi kursem v Dobrušce a normálním kursem pro cizince. Podle ní, hlavním 
důvodem rozdílnosti bylo, že studenti v Dobrušce měli vztah k české kultuře a ona věří, 
že někde hluboko v srdci nesou kousek “ češství.”
Při ochutnávání českého piva jsem často mluvila s ostatními studenty, kteří mě vyprávěli 
jejich životní příběhy a jejich osobní zkušenosti s “ češstvím”. To je otázka o které 
přemýšlelo hodně lidí, kteří se narodili v zemích jako Austálie.
Kdo je vlastně Australan a co je vlastně australská kultura ?
V kursu jsme měli čtyři nebo pět přednášek za den, ale lekce často byly zábavné, protože 
jsme se učili české písně a někdy jsme psali krátké scénky. Jezdili jsme také na výlety na 
příklad jsme jeli do zámku v Opočně, kde byl koncert klasické hudby. Hrálo tam Škampovo 
kvarteto a byl to nejkrásnější koncert a bylo to něco co nemohu dělat v Austrálii.
Poslední večer jsme měli svůj koncert-soutěž zpěváků. Zúčastnila jsem se soutěže se 
skupinou z naši třídy. Zpívali jsme legrační písně o babiččiných a dědečkových 
vnoučatech. Dědeček šel do lesa aby hledal houby. Udělal chybu, našel houby !
Hrála jsem babičku-udělala jsem si kostým ze záclony, oblékla jsem si starý svetr a měla 
jsem šálu na hlavě. Šála byla z ubrusu! Líbilo se mi hrát babičku-bylo to velice legrační a 
naše skupina vyhrála první cenu v soutěži. Celý pobyt v Dobrušce bala skvělá zkušenost, 
ne jenom, že studenti byli sympatičtí, ale učitelé také byli velmi laskaví a pracovali s 
nadšením. Doporučovala bych tento kurs všem krajanům.
Tento kurs je podporován Ministerstvem zahraničních věcí ČR ( Odbor kulturních a 
krajanských vztahu) já jsem měla štěstí, že jsem byla do kursu přijata. Studovala jsem 
češtinu v sobotní škole v Strathfieldu s Ritou Kellerovou a s profesorem češtiny, Ray 
Černým v Sokole, který mě také napsal doporučení do kursu. Máte li zájem studovat v 
Dobrušce, musíte zažádat na českém konzulátě a poslat žádost do konce dubna každého 
roku. Aneška Nováková Sydney Únor 2001.
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